

# Rusko se vyhýbá západním sankcím s pomocí přátel

[skrytapravda.cz/z-ekonomiky/1058-rusko-se-vyhyba-zapadnim-sankcim-s-pomoci-pratel](https://skrytapravda.cz/z-ekonomiky/1058-rusko-se-vyhyba-zapadnim-sankcim-s-pomoci-pratel)

Z povolených zdrojů



Sankce jsou neefektivní a napomáhají celosvětovému růstu cen energetických surovin.

## Russia Sidesteps Western Punishments, With Help From Friends

The New York Times

A surge in trade by Russia's neighbors and allies hints at one reason its economy remains so resilient after sweeping sanctions.

Nárůst obchodu ze strany ruských sousedů a spojenců naznačuje jeden důvod, proč jeho ekonomika zůstává po rozsáhlých sankcích tak odolná. Loni v létě se v Arménii stala zvláštní věc se smartphony. Zásilky z jiných částí světa do maličké bývalé sovětské republiky začaly stoupat na více než desetinásobek hodnoty dovozu telefonů v předchozích měsících. Arménie zároveň zaznamenala explozi ve vývozu chytrých telefonů do sužovaného spojení: Ruska.

Trend, který se loni opakoval u praček, počítačových čipů a dalších produktů v hrstce dalších asijských zemí, poskytuje důkazy o některých nových záchranných lanech, které drží ruskou ekonomiku nad vodou. Nedávné údaje ukazují nárůst obchodu s některými ruskými sousedy a spojenci, což naznačuje, že země jako Turecko, Čína, Bělorusko, Kazachstán a Kyrgyzstán zasahují, aby poskytly Rusku mnoho produktů, které se západní země pokusily odříznout jako trest pro Moskvu. invaze na Ukrajinu.

**Zdá se tak, že ruský obchod se do značné míry vrátil tam, kde byl před invazí na Ukrajinu loni v únoru.** Analytici odhadují, že ruský dovoz se již mohl zotavit na předválečnou úroveň, nebo se tak brzy stane, v závislosti na jejich modelech.

Nedávný výzkum ukázal, že méně než 9 procent společností se sídlem v Evropské unii a zemích skupiny G7 se zbavilo jedné ze svých ruských dceřiných společností. A firmy zabývající se námořním sledováním zaznamenaly nárůst aktivity lodních flotil, které možná pomáhají Rusku vyvážet jeho energii, a zjevně obcházejí západní omezení tohoto prodeje.

Západní země sice nezakázaly zaslání spotřebního zboží, jako jsou mobilní telefony a pračky, do Ruska, ale očekávalo se, že jeho ekonomiku přibrzdí další rozsáhlé sankce. Zahrnují strop ceny, kterou si Rusko může účtovat za svou ropu, a také omezený přístup k polovodičům a dalším důležitým technologiím.

Některé společnosti, včetně H&M, IBM, Volkswagen a Maersk, po invazi zastavily operace v Rusku z morálních a logistických důvodů. **Ruská ekonomika se ale ukázala překvapivě odolná a vyvolává otázky o účinnosti sankcí Západu.** Země mají potíže se snížením závislosti na Rusku, pokud jde o energii a další základní komodity, a ruské centrální bance se podařilo podpořit hodnotu rublu a udržet finanční trhy stabilní.

Mezinárodní měnový fond uvedl, že nyní očekává, že ruská ekonomika letos poroste o 0,3 procenta, což je výrazné zlepšení oproti předchozímu odhadu poklesu o 2,3 procenta.

By Ana Swanson

Informace o autorovi Z povolených zdrojů

